

欠职工18万元工资,老板被刑拘

文登查处首起欠薪入罪案

本报11月27日讯(记者 许君丽 通讯员 刘宾 徐顺新)因拖欠36名职工劳动报酬后藏匿外地,日前,文登老板被公安机关刑事拘留。11月24日,文登劳动保障监察大队联合文登市公安局治安大队召开情况通报会,现场发放了追回的职工工资款18.58万元。据悉,这是文登市首起欠薪入罪案件。

今年5月16日,姚淑娟等36名职工向文登市劳动保障监察大

队进行投诉,称文登市玉岭山庄酒店(以下称玉岭山庄)拖欠职工自2012年9月至2013年1月份工资,酒店负责人黄某自5天前已经联系不上了,职工怀疑其欠薪逃匿,前来报案寻求劳动保障部门帮助。

由于该案涉及职工人数较多,数额较大,文登市劳动保障监察大队工作人员一边安抚他们的情绪,一边立即着手调查。监察执法人员先后对玉岭山庄原经理、会

计、老年部主管等人进行了询问调查,仔细查验了公司职工的考勤记录和工资表以及玉岭山庄开具给每名职工的欠条,每张欠条均加盖有单位公章,且明确标明了2012年所欠职工工资的月份和金额,总计185819元,依据上述证据材料,监察大队认定玉岭山庄拖欠职工工资情况基本属实。由于无法与黄某本人取得联系,且单位已经空无一人,无法直接送达法律文书,劳动保障监察

人员分别于2013年7月1日向玉岭山庄留置送达了劳动保障监察责令改正指令书,7月7日留置送达了劳动保障监察行政处理事先告知书,7月17日留置送达劳动保障监察行政处理决定书,上述三次送达均拍照留存于监察案卷。

9月15日,文登市人社局依据《中华人民共和国刑法修正案(八)》第41条关于拒不支付劳动报酬罪的规定,将案件移送公安

机关,文登市公安局依法立案侦办。

11月6日,办案民警了解到黄某藏匿外地,随之多次通过向黄某的家人做思想工作,最终黄某于11月15日到文登市治安大队自首,治安大队以涉嫌拒不支付劳动报酬罪将其刑事拘留,后黄某筹集20余万元用于支付职工工资。

目前,黄某已被取保候审,案件还在进一步处理中。



葫芦丝进课堂

21日,凤林学校葫芦丝演奏小组举办了成果展示活动。学校于9月份成立了以全体音乐老师为成员的“葫芦丝进课堂”课题实验组,免费组织学生练习。经过几个月的努力,对乐理知识一无所知的学生,已能吹奏出简单的曲子,外来务工子女也像城里孩子一样全面成长。

通讯员 李宁 宫琳 摄

老太认错门误当女儿家 无人开门骂“女儿”不孝

本报11月27日讯(记者 孙丽娟 通讯员 姜炳辉 于炳权) 26日晚,乳山市民张女士被敲门声惊醒,一位陌生老太边敲门边骂女儿不孝。张女士感觉莫名其妙,报了警。在民警的帮助下,老太的女儿接母亲回了家。原来,老太出门遛弯回家时认错了门。

26日23时许,家住乳山市黄山小区的张女士正在家看电视,突然被一阵急促的敲门声惊醒,透过猫眼看见一位陌生

老太在敲门,并一直在骂她不孝。张女士一头雾水,担心开门与老太发生摩擦,无奈报警求助。

乳山市商业街派出所民警赶到现场,只见一名70多岁的老太站在张女士家门口,一边敲门,一边哭着抱怨女儿不孝顺,不给她开门。民警询问,老太说吃完晚饭,趁家人不注意出门溜达,可回家的时候,多次敲门都无人回应,情急之下骂子女不孝顺。民警透过门缝,指

着张女士问:“这是您女儿吗?”老太摇头称不认识,却一口咬定这是女儿家。民警根据老太提供的女儿姓名,查询到女儿的家在隔壁单元,老太认错门了。

老太的女儿赶到张女士家,称老人年纪大了,精神状态没有以前好,时常独自溜出家门,以前都能安全回家,可这次却找错了门。老太的女儿向受惊的张女士道歉后,带领母亲回了家。



备战

27日,西北村社区居委会工作人员为附近店主和志愿者发放了清雪工具,方便突降大雪后,志愿者帮忙清扫道路积雪,据工作人员介绍,此次发放的推雪工具改为金属材质。

本报记者 王震 摄影报道

女子到派出所问车过户 民警帮她识破电信诈骗

本报11月27日讯(记者 孙丽娟 通讯员 张书江 孙科) 25日,一女子欲在网上买二手车,特意到环翠公安分局竹岛派出所咨询过户手续。女子说韩语,正在下基层锻炼的民警刘业辉与女子交流。结果发现她正在遭遇一场网络电信诈骗。

25日9时许,一中年女子到竹岛派出所,说着一口流利的韩语,在场民警听得摸不着头脑。

市公安局技侦支队民警刘业辉正在派出所下基层锻炼,上前

与女子用韩语交谈。女子称她准备在网上买一辆二手车,不熟悉过户手续,特来派出所咨询。

女子介绍,自己已在网上看中了一辆二手车,也联系好了卖家,对方要求她先向指定银行账户汇入1万元作定金,她到派出所是想了解一下二手车的过户手续,明白之后就去汇款。刘业辉发现这是一起网络诈骗案,立即向女子解释此类案件的作案手段、防范常识。女子最终停止和卖家的联系,避免万元损失。

网友借用淘宝账户 一市民被骗800元

本报11月27日讯(记者 孙丽娟 通讯员 黄立乐) 聊天骗局再次上演:小桑网友QQ被盗,他上当被骗800元钱。

不久前,小桑在网上结识了一女网友。24日聊天时,网友称她想买一个玩具模型,但没有支付宝,想往小桑的银行卡汇2000元钱,借用小桑的淘宝账号付款,小桑一口答应。

随后,网友称钱已汇出,并发来截图证明。小桑没仔细看,就把阿里旺旺的账号、密码告诉对方。网友用小桑的淘宝账号拍下宝贝后,告知他已将2000元钱汇到他的银行卡内,只需点击订单付款

即可,小桑按订单金额付了500元。

刚付完钱,网友又称还要买个东西,需要小桑再往银行卡内存300元。小桑查看账户,发现并没收到2000元,但转念一想,可能是网上汇款延迟,存在时间差,就没好意思追问,又往卡里存了300元。

存完钱后,小桑到QQ群和论坛里,看到别人也有类似经历,意识到可能被骗,等他再次查询银行账户,发现卡内的300元钱又不见了。后来他得知,网友的QQ账号被盗,他轻易上当被骗走800元。

出入境民警周末加急服务 居民赴港签注一小时办好

本报11月27日讯(记者 吕修全 通讯员 王娴) 上周日即24日,文登市公安局出入境管理大队特事特办,一小时为市民于先生办好赴港签注,于先生当晚顺利乘机奔香港处理生意。

24日下午3时,文登市公安局出入境管理大队值班民警突然接市民于先生的求助电话,他误以为自己还有一次有效香港签注,还订好了当晚飞往深圳的机票。但于海波刚发现自己今年申请的两次香港签注已经用完了,急需在晚8点登机前办好赴港签

注手续,否则会耽误一次商务约谈。

正值周末,一位值班民警是无法办理签注的。值班民警立即向大队领导汇报,领导立即安排3位民警15分钟内全部到岗,为于先生打表、照相、复印、录入,短短20分钟完成所有受理程序。

此后,文登公安出入境管理民警又与上级业务单位联系,立刻将数字化材料上传。一个小时后,于是先生在威海市公安局拿到了证件,并于当晚8时许登上了飞往深圳的飞机。

文登供电开启“冬季五防”

本报11月27日讯(记者 王震 通讯员 宋英红 刘伟宁) 冬季是电网故障高发季节,11月27日,文登供电公司下辖九个供电所开始以“防火防爆、防寒防冻、防污闪、防小动物、防舞动”为主要内容的“冬季五防”安全预防。

当天,葛家供电所工作人员到岔河村配电室检查配电室通风口、固定挡鼠板,防止老鼠潜入过冬,引发意外。“冬季五防”的具体内容还包括,检查重点消防部位、清理电缆沟杂物、及时清理线路杆塔鸟巢、开展低压线路夜间巡视,确保冬季稳定供电。